



Недавно египетские археологи вновь занялись раскопками. Казалось бы, на территории страны уже найдено такое огромное количество памятников, что новинок быть уже не может. Заблуждение. Можно доказать сказанное выше в два счета. Дело в том, что в пригороде Александрии на Юге в районе под названием Ком-эль-Дикка были найдены руины храма, предположительно эпохи династии Птолемеев. Его примерный возраст – более 2 тыс. лет. Быть может, построили его в честь богини по имени Баст. Среди руин были найдены 3 кошачьи статуи. Святилище – собственность эллинистической царицы Береники II, которая правила в третьем веке до н.э. и убитой сыном, рожденным ею.

### История

Эллинистический Египет был основан после завоевания страны А. Македонским. Это событие произошло в триста тридцать втором году до н.э. Столица нового гос-ва – Александрия. Правители – члены династии Птолемеев. Первый представитель династии – Птолемей Первый (один из соратников самого правителя). Династия правила до тридцатого года до н.э. Она правила до тех пор, пока великая Клеопатра не закончила свою жизнь самоубийством. Быть может, она поступила правильно: она не хотела стать пленницей О. Августа (римский император).

### Ценность находки

Специалисты говорят, что руины храма представляют интерес, и не только по причине того, что в городе находится святилище Баст (богиня), но и тем, что были найдены три статуи кошки, фигурка млекопитающего. Баст в Древнем Египте считалась Богиней веселья, радости, любви, домашнего очага, женской красоты. Ее изображали всегда в виде кошки или в виде представительницы слабого пола с кошачьей головой. Когда кошка еще не была одомашнена, вместо кошачьей головы у Богини была львиная.

Группа археологов проводила раскопки. Они работали с использованием восемнадцати экскаваторов. М. А. Максуд (археолог, руководивший всеми работами) считает, что храм

## Руины храма, построенного в честь царицы Береники II в Египте - Храмы египта

Автор: Administrator  
23.03.2014 16:48 -

---

приведет к открытию целого квартала дворцов династии Птолемеев в Александрии. Ученые предложили свою теорию, и она уже нашла свое подтверждение. Греческая династия тоже поклонялась богине-кошке. Храм строили для Береники II, которая была супругой III царя Эллинистического Египта – Птолемея III. Береника родила супругу 4-х детей, но в конечном итоге была убита собственным сыном – Птолемеем IV.

Размеры храма: 60 метров – длина, 15 метров – ширина. От него практически ничего не осталось. Как только закончилась эпоха правления Птолемеев, так сразу и святилище было разрушено. Правда, прежде чем оно было разрушено, оно еще использовалось какое-то время как каменоломня. В руинах нашли более шестисот представляющих ценность предметов (горшки из глины, римский бассейн, статуи из бронзы, терракотовые фигурки и т.д.).